

# TA们感动郑州 我们感谢TA们

## 欢迎刘洋回到郑州老家

□记者 袁帅

**本报讯** 昨日上午,市委书记吴天君在郑州会见了“英雄航天员”刘洋。

吴天君首先代表市委、市人大、市政府、市政协和全市886万人民对刘洋回到家乡表示欢迎。吴天君说,去年6月,神舟九号载人飞船与天宫一号成功实现

交会对接,这是我国航天事业发展史上的又一重要里程碑。刘洋作为我国第一位女航天员,不惧风险、克难攻坚、履职尽责,与景海鹏、刘旺两名航天员一起,出色完成了各项实验任务,为祖国航天事业作出了突出贡献,家乡人民为刘洋取得的成绩倍感自豪。刘洋身上既体现出了“两弹一星”精神和载人航天精神,

也体现了河南人勤劳朴实、奋力拼搏、克难攻坚、勇争第一的品质。吴天君号召全市人民以刘洋为榜样,立足本职岗位,尽职尽责,团结奋斗,共同建设美好家园。

吴天君希望刘洋继续发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献”的载人航天精神,再接再厉,勇攀

高峰,取得新的更大的成绩。

刘洋感谢家乡人民给予她的鼓励、支持和正能量。她表示,有家乡人民做坚强后盾,有决心、有信心在今后的工作中克服各种困难、做好本职工作,为我国航天事业发展作出应有贡献。

市领导孙金献、王哲、刘东等一同会见。

## 本报记者紧随刘洋脚步,记录她返回家乡的36个小时 她是不忘师恩的学生

“老师身体好,我就放心了”

## 她是笑容甜美的学姐

“老师的指导,同学的支持,是我们一辈子值得拥有的最珍贵的财富”

“刘洋回来了!”

距离2012年6月16日,神九顺利发射升空的时刻,已经半年有余。在这半年里,刘洋离我们那么近,又那么远。

那么近,是因为,随时听到她的消息,电视上、报刊上、网络上……

那么远,是因为,我们知道她在香港、她在珠海、她在活动的现场,却未曾涉足这块她生活过19年的土地。

大家盼着她回家。

盼望着,盼望着,这个争气的郑州闺女,终于回来了!

1月4日晚,刘洋回到了家乡。

1月5日一大早,本报记者跟随刘洋的脚步,去三中、到郑大、看恩师,感受到她如邻家女孩般的谦逊随和、细心周到、乐观向上。

幸福的时刻总是短暂的,那36个小时,虽匆匆忙忙但令人难忘。

跟着晚报记者的文字与影像,一起感受刘洋在郑州的每一个精彩瞬间。

记者 张翼飞 汪永森 柴琳琳/文  
记者 张翼飞/图



刘洋和当年教过自己的老师亲切交谈

### 1月5日上午9:30 郑州三中 回忆读书情景,她按捺不住内心激动

“欢迎刘洋学姐回家”、“三中有您,我自豪,我骄傲”……走进郑州三中,校园内红色的条幅,显目的标语,一派喜气洋洋。

上午9点半,一辆咖啡色的中巴车缓缓驶入校园内,刘洋满面笑容地从车上缓步走下。

“学校变化真大啊,大门漂亮了许多,办

公教学大楼也越盖越高了。”走进阔别多年的母校校园,刘洋感慨着学校的变化。

聚集在操场上的学生们看到刘洋,高声呼喊着“刘洋学姐,你是三中的骄傲!”刘洋快步走过去握手,并叮嘱学弟学妹们要好好学习。

### 9:45 郑州三中会议室 人群中,她一眼就认出了自己当年的班主任

“是王老师,我一直都想着你,十几年都没有见到你啦!”在三中会议室内,刘洋一眼就认出了班主任老师王秀菊,她穿过人群一下子抱住了王老师。

她紧紧拉着王秀菊老师的手不松,问寒问暖。“希望刘洋再接再厉,为国家作出更大的贡献。”70岁的王秀菊退休后随孩子在北京生活,得知刘洋要回母

校,专程赶回郑州。

见到王晓飞、张磊等几位当年的任课老师,刘洋快步上前跟他们握手、拥抱,一个劲地向老师问好,并再三表示自己因工作忙疏于联系的歉意。

拉着年纪稍长些的常老师的手,刘洋关切地问:“老师最近身体怎么样?”得知老师身体不错后,她欣慰地说:“老师身体好,我就放心了。”

### 10:00 校史室 现场题字,并将航天模型赠与母校

在三中校史室,刘洋现场提笔写下“承载理想,放飞希望”8个大字,并将自己带来的航天模型赠与母校。

这个模型是仿照天宫一号设计的,

下方是刘洋、刘旺、景海鹏的人物模型。

同时,她也高兴地收下了母校回赠的礼物——祝福国家兴旺、航天事业更大发展的青銅器。

### 10:30 多功能报告厅 她与学弟学妹分享成长心路历程

“成长并不是一帆风顺的,每个人都会遇到很多挑战,在面对困难和挑战的时候,我一直告诉自己坚持,坚持,再坚持,希望大家在任何时候都要告诉自己,坚持理想,再坚持一下!”在郑州三中多功能报告厅,刘洋与在场的老师和80名学生分享了自己成长的心路历程。

同学们也对刘洋提出了许多问题,刘洋都认真倾听并耐心讲解。

有同学问:刘洋姐姐,作为凯旋而归的中国第一位女航天员,回到母校,你最想对我们说什么?

刘洋说:我最想告诉大家,真的没有一个人可以孤单地成长,在我们成长的道路上,需要老师的指导,需要同学的支持,需要各种各样的人来帮助你、鼓励你,我相信这种力量是巨大的,温暖的力量才是这个世界上最强有力的力量。它会支撑着你渡过一切难关,迎接一切的挑战。对于这种记忆,这种情谊,大家一定要珍惜。这将是我們一辈子值得拥有的最珍贵的财富。

### 10:35 教学楼下 她把神舟九号三位航天员的签名照送给老师们

交流结束后,刘洋来到教学楼下,虽然天气寒冷,但大家仍等候在这里,希望能和刘洋合影留念。

刘洋很感动,不仅一一满足了大家的要求,还把自己带的神舟九号3位航天员的签名照送给老师们。

签名照上,景海鹏和刘旺的名字是事先签好的,刘洋则在现场手写。虽然行程紧张,刘洋依然坚持签完最后一张,才与老师和同学们挥手告别。

“谢谢大家,我有空会常回家乡看看!”11点,刘洋依依不舍地离开了母校。



刘洋将航天模型赠与母校

请继续阅读 T04 版